

MURAKÖZ

Előfizetési árak:

Nyolc évre 4 forint
 Három évre 2 forint
 Negyed évre 1 forint
 Egyes szám 30 kr.

Hirdetési díjak: Budapest: Goldberger A. V. és Pakstein R. kft. irad. Borsos: Schalk H., Dukas M., Oppák A., Dauló G. L. az társával és Horák Brúnus; Stern M.

Nyitólirás 10 kr.

Szerkesztőségi iroda:

Főtitkár: Ferencsik Béla, emelet, balra. — Szerkesztővel érlelkezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap eszellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Főtitkár: Papp könyvkorskedés. A közlemények az előfizetési díjak nyitólirás és hirdetés.

Hirdetési jutányomok számítottak

MAGYAR ÉS HORTHYAT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi társadalmi és közérlelős szövetkezet”, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár”, az „Alsó-Muraközi-Takarékpenztár” és „Összegegyes-szövetkezet” s a Muraköz-hegyvidéki közmívelődési „Önképző-tör” hivatalos közlönye.

A jótékonyág hetében.

A jótékonyág hete a küszöbön áll. Itt az alkalom, hogy a jósnak legkiválóbb nyilvánulása, a jótékonyág, kimutassa bőkezűségét.

Az élet szenvedés! Ambár e tétel nem állt tehát fel hitvallással mégis mindenki igazat fog adni, hogy e földön több a fájdalom és szenvedés, mint a boldogság és öröm.

Minden ember ismeri a fájdalom és szenvedés különböző neveit. A fájdalom és szenvedés nevei között mely nagy tért foglal el a nélkülözés és mely ki-váló a szükség és a nyomor! A kik e sorokat olvassák, kezezen ismerik e két utóbbit.

Korunk felvilágosodott polgárai buzgón kutaják az okokat, amelyek a nyomor és szükség forrásai s a hol felfedezik, küzdenek és harcolnak ellene. A testi betegségek, társadalmi bajok, nemzetgazdasági és közmívelődési kedvezőtlen viszonyok ma már nagy mértékben foglalkoztatják figyelmünket és ez irányban tett közhatalny fázadások már sok könyvet megzárítottak, sok szerencsétlenséget elhárítottak.

Országszerle, meggyenkint és községenkint alakulnak jótékony egyletek. Ma már

alig van város, ahol ne volnának jótékony egyletek.

Városunk hölgyei már évek óta jótékony egylettömörültek, hogy a város szegényei segítsenek, hogy a szegény tanulókat felruhazzák.

Küszöbön van az idő, amidőn gyűjtésük eredményét kiosztják. — Több asztaltársaság is létezik Csáktornyán, amelyeknek szórakozó tagjai egész éven át gyűjtik adományait a szegény iskolás gyermekek számára, a ruhátlan tanulók felszerelésére.

E társaságok a lefolyt héten bontották fel a perselyek tartalmát. Nem gyűjtöttek össze kiváló összegeket, amelyekkel gyökeresen segíthetnének a nyomoron, er e nem is számítottak a társaságok tagjai. — csak a jó szívek adományai azon összegek, amelyekkel pillanatnyi segélyt és tartó ömöt nyu tanak a meztelbas, ruhátlan szegény iskolás gyermekeknek.

Nemcsak egyletek és társaságok, hanem egyesek is felhasználják a közeli ünnepeket hogy jót tegyenek. Nincs család, nincs egyén, akinek ne volna felszerelendő szegénye.

Amidőn a jótékonyág hetében a szegények nevében hálaival említtük, fel a jótékonyág különféle nyilvánulását az örök szeretet nevében fordítunk azokhoz, akik

tehetnék, de nem teszik: Adjanak minél többet a szegényeknek, nyujtsanak segélyt a szegény, didergő iskolás gyermekeknek!

Szerencsés, aki kaphat, de százszorta szerencsésebb, aki adhat!

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Királyi adomány.** Ő felsége a kottori és murakereszturi önkényes tüzoltóegyletek segélyezésére 100—100 forintnyi összeget adományozott.

— **Nemesi nevéltóztatás.** Ő felsége megengedte, hogy Hirschler Lipót János alsó-dombori lakos, valamint kiskorú gyermekei, családi nevüket — magyar nemes-ségük épégben tartás mellett — Zalánra átváltoztathassák.

— **Kinevezések.** A m. kir. igazságügyminister ur az alsó-erdvay kir. járás-bíróshághoz dr. Horánszky Béla budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki joggyakornokot aljegyzővé nevezte ki. — Ugyanaz a csáktornyai kir. járásbíróshághoz irnokk Kercsmár Dénes nazkykanissai kir. törvényszéki díjnokot nevezte ki.

(Csáktornyán az első m. asztaltársaság Schullég vendéglőjében e hó 7 én tartotta meg a szokásos, évi perselynyitó ünnepé

A „Muraköz” tárczája

A csendilaki síroknál.

(1888. auguszt. 20.)

Itt állunk roskadt síroknál,
 Az alkonyóran busan, egyedül;
 Le-künkre kímzó ónsúlyával,
 A mulandóság terhe nehezül.
 Körül minden oly néma, csendes,
 A szomorufüz lombja kömeredt;
 Madár se, dall, s a kifáradt nap
 Most bu-uzik a bolyhos domb felett!

Sötét világ nyugszik alattunk,
 Felül az ég is lénytelen, sötét.
 Csokoljút sírokat márványát,
 Mint a zarándok Mekka szent kövét!
 Kiegészít szívek hamvaiból,
 Tarka him sarjadt a halmok fölé,
 S mint repkény inda szürke romot,
 Sírokat a him össze úgy köle!

Itt lenn, maroknyi porrá válva,
 Iten alusztok drága öregek?
 Itt a fiatal tölgy, a meylet
 Kora vihar csatája döntö meg?
 Egy veletk, . . . de hol a többi?
 Könnyű reá nagyon a felelet:
 A sor, a végzet szerleosták,
 Mint levéllet a testvér levelet!

Itt terdel, s zokog drága anyáék,
 Gyermekek, amíg bus sírotokra dől!
 Míg imát rebeg, nem a miénk,
 A tiétek, mutjaeg egyedül . . .
 Itt jó atvánk, unokáitok —
 — Sejtett jövő, számzötött mult föött;
 Egyet kérünk: adjad meg Isten
 Minden lelettük virázott rögöt!

Itt állunk rosiadt síroknál,
 Az alkonyóran busan, egyedül;
 Tűn a sötét, lágyszellő indul,
 S ezernyi csillag gyul ki oit felül.
 Ragyogj végtelen csillag világ!
 Valami ugy von lenyettek felé:
 Gyölört a vég a vak sötétben,
 Fenyegetkne most hitem megtele!

Bellosics Bálint

Apróságok és aphorismák.

Közlő: HORVATH GYULA.

Aristoteles azon kérdésre, hogy miért tessék a szép? azt felelte: Ilyet csak az kérdezhet, aki vak.

A harisnyakötő gépet Lee Vilmos angol pap találta fel, s erre viszonzatlan szerelme adta az első ötletet.

Az itju lelkész ugyanis halálosan belésezelt egy fiatal kisasszonyba, ki azonban nem viszonzta gyengéd érzelmet, s ha olykor-olykor

meglátogatta a kisasszonyt, ez mindig több figyelmet fordított a harisnyakötésre, mint hódoló lovagja boksjára. E miatt Lee rendkívül elleuszennvel viseltetett a szabadkozóval való harisnyakötés iránt, s elhatározta, hogy a gyűlölt foglalkozást kizorítja a világból. Ez elhatározásának eredménye lett a harisnyakötő-gép.

Az emlékezet az egyetlen paradicsom, amelyből ki nem üzhetnek.

Egy orosz páldabeszéd mondja: ha habó-ruba mégy, imádkozzál egyszer; ha tengerre szállsz, ha megfósulsz, háromszor.

A szó teremté a világot, a szó fénn is fogja tartani.

Mily kevés irigységre méltó emberrel találkozhatunk az életben és mily temérdek számaadóval.

Vizsgálaton.

Tanfögyelöl: Mond meg nekünk Molnár Mariska, hány hid köti össze Budát Pesttel? Molnár Mariska: Budát Pesttel négy hid köti össze.

Tanf. Halljuk hát, melyek azok? M. Mariska: A majdithid, a lánchid, a vasuti hid és a — vädöhid.



